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Un sussidiario delle discipline graduale, con una struttura di facile lettura, che permette a bambine e bambini di diventare sempre più autonomi. Le pagine Futuri sostenibili, dedicate alle competenze green, sono collegate ad attività giocose, pensate per ottenere il massimo coinvolgimento della classe.

Le principali caratteristiche dell’opera che motivano la scelta sono
· I volumi sono organizzati per essere di facile fruizione. Un sommarietto anticipa e sintetizza i contenuti, i testi sono completi e di facile comprensione, la didattica è ben distinta e pensata per imparare con metodo, anche grazie alle strategie di studio. Sono presenti schemi finali di riepilogo e ripasso.
· La matematica è adatta a tutti. È molto guidata, con esercizi in pagina e un ricco eserciziario finale. Propone schemi procedurali e mappe ogni volta che si affronta un nuovo argomento.
· I volumi sono ricchi di mappe, schemi di riepilogo, percorsi Per ripassare; inoltre, sono corredati da due fascicoli esterni di mappe, che contengono tutti gli argomenti essenziali di quarta e quinta.
· In tutte le discipline sono presenti percorsi dedicati alle competenze green collegati agli argomenti di studio e coerenti con le indicazioni ministeriali relative all’Educazione Civica. A mano a mano che svolgono le attività proposte nelle pagine Futuri sostenibili, bambine e bambini possono procedere al completamento di un passaporto, alla risoluzione di un enigma, alla creazione di un percorso green… In questo modo vengono coinvolti attivamente.


La scelta è stata rafforzata dalla presenza del progetto Libro aperto, che permette di avere aggiornamenti periodici e contenuti digitali pensati per una didattica personalizzata e inclusiva. Libro aperto include:
· i contenuti digitali accessibili direttamente dai QR Code presenti nel libro, grazie all’applicazione MyApp, tra cui:
- audio multilingue delle pagine Faccio il punto;
- video e animazioni: 144 tra video e animazioni per esplorare gli argomenti principali di storia, geografia, scienze e matematica e fare lezione in classe capovolta;
- PDF: oltre 60 PDF stampabili per approfondire argomenti di storia, geografia, CLIL e per imparare il metodo di studio.
· My Digital Book, la versione digitale del libro, disponibile sia online che offline, che riproduce fedelmente l’esperienza di lettura su carta, permette di accedere ai materiali digitali integrativi e consente di scaricare i contenuti offline tramite un’app dedicata. A partire da settembre 2025 My Digital Book sarà dotato di tutti gli strumenti di accessibilità per un’esperienza d’uso ancor più personalizzata e inclusiva. Inoltre, My Digital Book permette di accedere ai materiali digitali integrativi, tra cui:
- mappe interattive: 40 mappe interattive per consolidare i concetti principali di storia, geografia, matematica e scienze;
- giochi: 40 giochi per ripassare storia, geografia, matematica e scienze divertendosi; 8 Escape rooms con Genially sulle competenze green;
- galleria: 25 flashcard, 40 immagini interattive per ripassare storia, geografia e scienze e 17 linee del tempo interattive;
- esercizi: oltre 500 esercizi di storia, geografia, scienze e matematica.
· KmZero, la piattaforma online con ulteriori risorse digitali per creare lezioni, verificare i progressi degli studenti e accedere alla Guida del libro in adozione e a una selezione di contenuti di formazione Learning Academy.
· Atlante interattivo: una piattaforma con 60 carte interattive, storiche e geografiche, corredate da attività didattiche, confronti guidati e geolocalizzazione.
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