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Tutta la magia dei personaggi Disney per accompagnare bambine e bambini alla scoperta della lingua inglese lungo tutti e cinque gli anni della Scuola primaria, costruendo solide competenze linguistiche, relazionali e valoriali.

Le principali caratteristiche dell'opera
· La magia Disney: contenuti coinvolgenti vicini all’immaginario delle bambine e dei bambini con cui stimolare in loro l'apprendimento della lingua inglese.
· Future skills, storytelling and values: attraverso attività e riflessioni un percorso di Personal and Social Skills si concentra sullo sviluppo di competenze personali e sociali tra cui la consapevolezza di sé, la comunicazione, l’empatia, la risoluzione dei conflitti, il lavoro di squadra per favorire la crescita e le relazioni interpersonali. La narrazione è arricchita dai meravigliosi film e personaggi Disney come veicolo di valori.
· Gradualità ed eteorogeneità: l’ampia varietà di attività consente di sviluppare varie abilità per i diversi stili di apprendimento, aiutando l’insegnante a soddisfare le differenti esigenze della classe. 
· My English Crafts and Culture Album: un album dedicato ad attività pratiche e tattili che rendono più piacevole l’apprendimento della lingua e la comprensione della lingua in un contesto pratico e con un aiuto visivo, più alto il livello di attenzione e concentrazione mentre le studentesse e gli studenti assemblano i loro lavori, favorendo un ambiente tranquillo; più completo e inclusivo l’apprendimento sviluppando la motricità fine.

Pearson English Connect, per la didattica digitale:
· Student and Workbook eBook;
· Rewards vivaci e animati per incoraggiare bambine e bambini;
· Presentation tool con i filmati Disney adattati con linguaggio specifico della unit.
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